

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ
С ПРАЗДНИКОМ!



Восемнадцать лет работает в Крапивинском РОВД инспектор ИИР, старший лейтенант милиции Вязова Тамара Михайловна. Она отличник советской милиции. Так уж сложилось у них с мужем Николаем Ивановичем, что на Дальнем Востоке, после окончания Высшего военного училища, несет службу их старший сын Игорь,

старший лейтенант, а в Куйбышеве—начальником ИВС младший, Олег, старшина милиции.

На снимках: в райотделе обычный будний день; ст. лейтенант милиции Т. М. Вязова.

Фото В. Евстигнеева.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

30 октября на заседании партийного комитета п. Зеленогорского был рассмотрен ряд вопросов: о праздновании 7 ноября, о начале политической учебы, заслушана информация о текущей работе. Члены парткома приняли также решение о создании второй территориальной партийной организации. Мотивация данного решения такова: усиление партийной работы и влияния по месту жительства. На учет в данную парторганизацию встанут коммунисты, работающие в кооперативах, из управления основных сооружений, где большая разбросанность объектов, из субподрядных организаций и вновь прибывшие коммунисты.

Очтено, что коммунисты ищут свои формы, свои подходы к организации партийной работы.

Активно работает группа по формированию молодежной программы. Кроме коммунистов, принимают участие в работе депутаты, общественные организации и молодежь. В рамках этой программы состоялся ряд встреч с молодежью поселка и школы. Работа группы продолжается. Записываются не только пун-

кты программы, но и формы, методы их решения.

Из бюджета парторганизации п. Зеленогорского выделено 140 рублей на посещение больных, подпиську, оплату кинофильма 7 ноября.

Семинар прошел, дело за вами, пропагандисты! В добрым пути!

Продолжаются отчеты и выборы в первичных партийных организациях. На предыдущей неделе они прошли:

— 31 октября — в первичной партийной организации участка № 3 Ленинского шахтоуправления. Бурным было это собрание. Поднималось много вопросов по современной политике КПСС и государства. Коммунисты избрали своим секретарем Бюллера Виктора Николаевича. В работе собрания принял участие А. Парфенов, заведующий идеологическим отделом райкома КПСС;

— 31 октября — в парторганизации межхозяйственной строительной организации (МСО). Есть у коммунистов озабоченность внешним состоянием дел в партии, но в целом позиция партийчика больше пока выживательная, чем наступательная. На собрании избран новый секре-

тарь парторганизации. Им стала Любовь Николаевна Толстогузова. В работе собрания принял участие Ю. Зубов, инструктор райкома КПСС;

— 2 ноября — в партийной организации совхоза «Крапивинский». Коммунисты серьезно обеспокоены падением уровня партийной работы, жизнеспособностью партийной организации. Был высказан ряд серьезных критических замечаний в адрес партийного комитета, райкома партии. Ответили коммунисты на вопрос: кому быть секретарем парторганизации? Из двух альтернативных кандидатур (Казаков А. И., Спиридов В. Е.) им стал Валентин Ермолаевич Спиридов, работающий зав. отделом организационно-партийной работы райкома КПСС. Теперь хорошо бы коммунистам от критики переходить к конструктивным предложениям и внедрению их в жизнь. Такая пора настала;

— 3 ноября — в партийной организации совхоза «Березовский». Собрание прошло живо, заинтересованно. Коммунисты пытались ответить на вопросы,

выявить, объяснить причины, чтобы точно и ясно определить те задачи, которые предстоит решить. Возглавить партийную организацию вновь доверили Петру Фомичу Ильину. В работе партсобрания принял участие В. Спиридов, зав. отделом организационно-партийной работы райкома КПСС;

— 4 ноября — в партийной организации пожарной охраны. Эмоций на собрании было достаточно. Это и понятно. Коммунистов волнуют судьба партии, ее авторитет, роль и место в обществе. Самым разумным было выступление И. К. Леонова. Он справедливо заметил, что в существующем положении партии есть вина и партийчеки: «не делаем то, что от нас зависит. Не работаем маслами, а представители других партий ходят по домам, убеждают. Те наступают, а мы только отываемся от грязи, а сами не наступаем. Все критикуем, ищем виновных».

Коммунисты дали удовлетворительную оценку работе партийной организации. Секретарем избран Вячеслав Александрович Горяпкин.

ПРЕСС-ЦЕНТР
РК КПСС.

В БАННОВСКОМ
ДОМЕ
КУЛЬТУРЫ
НА «ОГОНЕК»

СОБРАЛИСЬ АВТОМОБИЛИСТЫ ПО СЛУЧАЮ СВОЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА.

Около сорока человек объединились в этот вечер в одном стремлении: поствовать отличившихся, поговорить о своей профессии, отдохнуть в тесном кругу друзей за чашкой чая. Много теплых, благодарных слов прозвучало в адрес водителей. Сказали они были секретарем парткома М. Н. Теркиным, председателем профсоюзного комитета С. М. Никитиной, помощником инженера П. Н. Гридиневым, а от жен выступила Л. А. Колеватова.

Участники художественной самодеятельности подарили инновникам торжества встречи со своим творчеством.

«СОХРАНИМ
НАШУ
ЗЕМЛЮ»

ТАК НАЗЫВАЛСЯ ВЕЧЕР, СОСТОЯВШИЙСЯ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ 3 НОЯБРЯ.

А подготовлен он был совместно со школой. Инициативу, выдумку проявили ребята под руководством организатора по внеклассной работе Татьяны Ефремовой, продемонстрировав незаурядные способности в творчестве. Прекрасно оформленный зал украшали выставка детских рисунков «Мы и природа», стенгазеты, главное содержание которых — экология, плакаты с воззваниями в защиту природы.

Но вот гаснет свет, на экран проецируются слайды, и ведущие Людя Хайдукова и Андрей Голубев открывают вечер. Полноправными хозяевами сцены стали здесь дети. Каждый класс смог внести свою лепту в большой концерт: сценки, частушки, стихи сменяли друг друга. Прозвучало и обращение, никого не оставившее равнодушным: «Сохраним нашу землю зеленой и красивой сейчас, иначе будет поздно!».

Самые активные участники вечера, лучшие художники были отмечены сувенирами. Среди награжденных Анют Гаврилова, Оля Данилова и другие.

Хочется сказать огромное спасибо всем организаторам и участникам вечера — и детям, и взрослым.

М. ХАЙДУКОВА,
директор
Банновского СДК.



Фото В. Евстигнеева

НЕ ЛЕТИТ УЖ КРАСНЫЙ ШАР

ЗАМЕТКИ О ДНЕ 7 НОЯБРЯ В П. ЗЕЛЕНОГОРСКОМ

— Говорят, вчера в торговом центре кто-то устрашающе агитировал: не ходите завтра на площадь, будет избиение!

Услышав эти слова от секретаря парткома УС КГЭС С. В. Сабуцкой, усомнилась. Нет, не потому праздничная площадь слабо пополнялась народом. 90, от силы 100 человек пришли сюда к назначенному объявлением часу. Их всех, видимо, мучал один вопрос: что же будет на митинге нынче? Нынче, когда одни, храня традиции, по-прежнему готовы под стягами Великой Октябрьской социалистической революции встать в колонны. Нынче, когда другие называют октябрьские события 17-го года величайшей трагедией века. Нынче, когда третьи растерялись: неужто путь, открытый Октябрем, и вправь оказался социалистическим конфузом?

ИЛЛЮСТРАЦИЯ К ПРАЗДНИЧНОМУ ДНЮ

Утром. В кране нет холодной воды. В магазине — хлеба. На фасадах домов и общественных зданий нет красных флагов. Играет духовой оркестр. Проверяются микрофоны для возможных выступающих на митинге.

10 часов 12 минут. На трибуне — четыре ветерана войны и труда. Председатель исполнкома Ю. А. Москалев открывает митинг:

— Не ожидали наши деды, когда завоевывали власть Советов, что будет так, как сегодня. Не ожидали наши отцы, когда защищали наше Отечество, что будет так. Не будем и мы винить партию и правительство за унижающую

человеческое достоинство талонную систему. За тот уровень жизни, который сейчас переживаем. Все понимали, куда идет страна, и молчали. А тех, кто пытался открывать нам глаза, жестоко наказывали и высыпали из страны. А теперь необходимо нам всем вместе искать пути и выходы из ситуации.

К микрофону подходит С. П. Нарубин, председатель профкома УМС:

— У нас впервые нет демонстрации в поселке. Ряды поредели. Считают, что в принципе это мероприятие никому не нужно. Но ведь это день, в котором мы живем. Это наши проблемы, в том числе и размещение штаба ИТК. Предлагаю принять резолюцию митинга по вопросу распределения квартир и по статусу ДСКГУ в этом вопросе. Надо обратиться в областной Совет народных депутатов и в областной совет рабочих комитетов с просьбой официально определить, действительно ли Редозубов Г. А. является хозяином в п. Зеленогорском.

ИЛЛЮСТРАЦИЯ К ПРАЗДНИЧНОМУ ДНЮ

Холодно. На улице холодно и дома тоже. Воду дали к обеду — вот и есть в праздник чай. В столовой выбросили в продажу варенные яйца. Кто ходок на ноги — тот купил. В продмаге гудят мужчины: вино, водка, коньяк, конфеты в коробках — только по списку льготников. Доставщики праздничных телеграмм и почтовыми спешат разнести корреспонденцию. Красивая женщина в окне первого этажа четвертого подъезда дома № 15 старательно утепляет оконное окошко. Давит мороз на голые, без снега, огороды и поля. Хлеба! Мира! Тепла! Справедливости! И выдержки на критическом рубеже...

Ирина МОШНЕНКО.



ЛОМАТЬ — НЕ СТРОИТЬ

С ПРАЗДНИЧНОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ В РАЙЦЕНТРЕ

До начала праздничной демонстрации трудящихся районного центра осталось 10 минут, а возле столовой, традиционного места сбора и формирования колонн, стояли маленькие, редкие группы людей. Некоторые горько шутили: «Народу столько, что не протолкнуться!» У всех на устах был один вопрос: будет ли демонстрация или сорвется?

Забегая вперед, скажу, что демонстрация все-таки состоялась, правда, самая малочисленная и короткая за последние несколько десятков лет. Колонна была одна, общая, без деления на организации и предприятия. И еще что бросилось в глаза: люди не отвечали на приветствия, с которыми к ним обращались ведущие репортаж. Людям было стыдно кричать «ура» в жидких колоннах. На улице был двадцатиградусный мороз, но не думая, что в нем основная причина того,

что из 7-тысячного поселка на демонстрацию пришли всего несколько сотен людей.

Так в чем дело? Почему же так мало людей пришло на площадь имени Васильева в главный праздник страны, чтобы отдать ему дань уважения?

Думаю, перед праздником каждый слышал, что в Москве будет проводиться три демонстрации: традиционная, демократических сил, а также крайне левых и крайне правых. (Интересно заметить, что Б. Ельцин успел побывать на первых двух, как говорится, и тем, и этим...). Так вот, люди запутались и не знают, кому верить, кто выведет страну из кризиса. Они устали от политики. А чтобы не копаться в этой политике, не разбираться, кто прав, кто виноват, они взяли и не пошли на демонстрацию.

И еще, у нас русских хорошо ломают, но плохо

строят. Если уж что-то рушат, то до основания. Оно конечно, строить на пустом месте удобно, ничто не мешает. Только вот как дозволить кирпича построить? Когда усердствуют в разрушении, то может окасться, что строить буде не из чего. Советы — это основа нашего государства это кирпичи, из которых сложено социалистическое государство. Сейчас идея атака против основ. Ставится под сомнение, были ли вообще у нас своя история. Весь советский период мажут черной краской будто не было в этот период ничего светлого. Считают такой подход к наше истории крайностью. Нельзя сначала нашу историю без всякой меры приукрашивать, но нельзя и впадать в другую крайность только чернить. Истина в тех, кто владеет в крайности, она всегда лежит ближе к середине.

Александр СЕРЕГИН.

ПОЛЕМИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

ГОЛОСУЕТ СЕРДЦЕ

ЧИТАЮ в поэме Маяковского «Владимир Ильин Ленин» такие строки: «Я знал рабочего. Он был безграмотным. Не разжевал даже азбуки соль. Но он слышал, как говорил Ленин, и он — знал все».

И мне сразу вспоминается мой отец. Он не любил вспоминать свое сиротское детство — детство сына крестьянин-бедняка из Пензенской области. Сызмальства, чтобы не умер с голода, отдали его в батраки. Он действительно, «не разжевав даже азбуки соль», был призван в ряды Красной Армии. Там и азбуку выучил. С иронической усмешкой рассказывал о своем первом «уроке грамоты». Показывает им командир, таким же, как и он, безграмотным бывшим батракам, черного цвета буквы. И спрашивает их: какая эта буква? Они в один голос гаркнули: черная! И смех, и грех. Только цвета и могли различать неграмотные батраки. А уж красный цвет от белого — наверняка! А научила различать эти цвета суповая действительность.

Башковитым оказался пензенский батрак Тимофей Васильевич. Одолел и грамоту. В армии вступил в ленинскую партию. В Ленина крепко верил. Впоследствии был партийным работником, а в годы войны — комиссаром батальона. Идеи Ленина умел защищать. Не имея за душой ни единого класса обучения, к моему удивлению, на счетах щелкал, словно орехи кедровые расщеплял. Оно вспомнилось мне, после демобилизации из армии по ранению, был заведующим сельхозбанком. До войны возглавлял Салтымаковский сельский Совет, был председателем рабочего комитета Тайдонского леспромхоза, на участке Медвежка, а до войны был инструктором Крапивинского райкома партии.

Сейчас могут возразить, что отец, вот и был батраком, не выился в люди. Не скажите! Тонуполовий был Тимофей Васильевич. Не был он склонен к исповеди, но я крепко запомнил его слова о том, что всем он обязан Советской власти, что не будь ее, так и батрачил бы всю жизнь. Потому и стал коммунистом. И положил красной книжечкой с силузтом Ильича на обложке.

Голос Ленина я слышал с детства. И этим я обязан отцу. В 1937 году мы были

в Салтымакове, учился я тогда в третьем классе. У моего отца, председателя сельского Совета, был единственный на всю деревню телефон. Помню, в погожие летние дни собирались слушать его почти поддеревни. Наряду с другими пластинками каким-то чудом оказалась пластинка и с речью Ленина «Что такое советская власть?». Помню, по торжественным революционным дням приходили из школы учителя с ребятишками, чтобы послушать эту речь.

Себя мы считали внучатами Ильича и с гордостью носили октябрьские звездочки с его силуэтом. Но вот на днях прибегает внук второклассник и возбужденно говорит, что дедушка Ленин — плохой человек. Меня аж обожгло всего. Где он услышал такое? Оказывается, услышал во время разговора взрослых людей.

И вот я читаю выступление детского писателя С. Михалкова во время встречи деятелей культуры с М. Горбачевым. Он говорит о том, что дети с 7—8 лет смотрят телевизор, разговаривают с родителями, друг с другом на улице. Этими разговорами мы не слышим, но знаем их. Идет планомерная, систематическая, ежедневная компрометация средствами массовой информации всего того, на чем воспитывались поколения. Аансамбль поет: «Добрый дедушка Ленин, ты такой хороший, а мы — твои внучата, но у нас нет хлеба, нет картошки. Зато дело живет. Так лучше бы это дела умело, а ты остался жить». Что же происходит в сознании ребенка, подростка? И знаменитый писатель откровенно признается, что он не знает, как на это реагировать, и не знает, чем это кончится. А мне от этого признания становится обидно. Лукавит писатель. Знает, чем это может кончиться. Обидно, что не может Ленина защитить, а может быть, и не хочет? Как знать. Хотя Ленин и не нуждается ни в чьей защите.

Мы только сейчас увидели, что же в былые годы сотворили с ленинским учеником, во что превратили саму память об Ильиче! Кинги Ленина подменили своими «трудами» так называемые «верные ленинцы». И Сталин, и Хрущев, конечно же, Брежнев с Черненко тоже именовали себя ленинцами. Как мы дошли до жизни такой, если уж и народные депутаты предлагают

отречься от Ленина и снести все его памятники?

И я себе отвечаю, что подобное отношение к памяти человека, являющегося гордостью нашего Отечества, говорит, в первую очередь, о недостатке общей культуры.

Лично я Ленина изучал в трех эпохах: сталинской, хрущевской и брежневской. В школьные годы Ленина я изучал в сталинской интерпретации. Настала эпоха Хрущева. Уже участв в институте, услышал: все, чему учили раньше, забудьте. Изучать стали Ленина под углом зрения «верного ленинца». Я очень благодарен преподавателю Кемеровского педагогического института Е. Кривошеевой, когда на экзаменах она требовала знания первоисточников. Только тогда я познакомился в подлиннике с некоторыми трудами Ленина без комментариев «верных ленинцев».

С приходом Брежнева я уже сам был пропагандистом. В общем, все были «ленинцами», но ленинское учение каждый трактовал со своей колокольни, как ему выгодно. Не скрою, что и я как пропагандист чаще всего вторил указаниям «сверху».

Правда о Ленине была скрыта. Ведь до чего дошло: человека, который брался прочитать всего Ленина, называли психом. И все ленинские тома, стоящие в партийных кабинетах, как правило, были только украшением. Так что, когда сегодня мы возвращаем историю многое, что было из нее вычеркнуто, мы тем самым восстанавливаем и правду о Ленине.

Что значит жить по-ленински? Это значит жить честно, жить для общества, для народа. Жить без принципов и незаслуженных наград, без воровства и взяток. Жить по Ленину — это значит коммунистов наказывать строже, чем беспартийных. Не потому ли правда о Ленине кое-кому была просто опасна?

Так от какого же Ленина мы откращиваемся сегодня? И чем же Ленин не угодил тем, кем он был недоброжелателям?

Говорят, что Ленин был инициатором красного террора. Помилуйте, если бы не было белого террора, то не появился бы и красный. И если бы победили белые, то я не уверен, что было бы меньше пролито невинной крови.

И еще говорят, что Сталин просто продолжал политику

тику Ленина. Я хорошо помню лозунг: Сталин — это Ленин сегодня. И мы все поверлили. Потому что просто не знали истинного Ленина. А Сталин его искал. Это же факт! В последнее время их позиции были не примиримыми. И проживи Ленин еще несколько лет, я глубоко убежден в том, что Сталин бы не состоялся как политический деятель. Он бы ушел со сцены. Этого добивался Ленин в последние годы своей жизни. Не успел.

Для чего же нам нужен сегодня Ленин? Много злобной клеветы льется на него. Вот уже и в Кемерове кое-кто предлагает снести памятник на площади Советов. Что ж, в каждую эпоху находятся весьма решительные субъекты, желающие «бросить с корабля современности» мыслителей прошлого.

Я скажу так: в идеологической борьбе мы сегодня проигрываем из-за того, что не знаем Ленина. Ленина надо защищать, надо его знать.

Стало модным «уличать» Ленина в ошибках, а на основании «кулика» подвергать сомнению и вообще ценность ленинского учения. И уже слышится такое: не пора ли всled за сталинщиной осудить и... «ленинщину»?

Да, Ленин ошибался, хотя часть своих ошибок он уже успел исправить при жизни.

Да, не все предсказания сбылись.

Да, не на все сегодняшние вопросы можно найти у него четкие однозначные ответы. Ленин был диалектик, и жизни он видел в развитии, в движении и не цеплялся за догмы. Кстати, в последнее время он вообще стал сомневаться в выработанном пути развития страны. И, как знать, продлился его жизнь, по какому пути пошло бы развитие нашей страны! Во всяком случае, не по сталинской схеме.

История без ошибок не творится. И я солидарен с С. Нарубиным из поселка Зеленогорского, когда он писал в газете «Правда»: «Мы сегодня вновь заговорили о чувстве хозяина. Но ведь если человек — хозяин, значит, ему надо думать. А это значит, что человек неизменно придет к изучению Ленина».

Ленин мне дорог своей нравственной чистотой. Вот почему, говоря словами Маяковского, «голосует сердце — я писать обязан», писать в защиту Ленина.

Николай ТРУШИН.

ДОБРЫЕ ЛЮДИ, ПОМОГИТЕ ПОДРОСТКАМ!

В п. Крапивинском, при райисполкоме, существует комиссия по делам несовершеннолетних. Зачастую узнают о ней только тогда, когда подросток совершил правонарушение или требуется справка, разрешающая его трудоустройство. Но комиссия эта не только воспитывающий орган в системе исполкома, в ее составе — люди, заинтересованные в помощи детям и их родителям. Например, при потере подростком контактов с родителями, педагогами школ, рабочим коллективом можно обратиться за помощью в райисполком (телефон комиссии 2-33) или по месту жительства в сельские и поселковые Советы.

Вот такие печальные факты. Рабочим коллективам нужно больше уделять внимания воспитанию нашей смены. Уважаемые товарищи взрослые, ведь вы находитесь рядом. Помогите ближнему, тем более неокрепшему. Войдите в дом его от имени профсоюза, женского совета.

В Зеленогорском осталась без попечения Воробьева Светлана. Рабочий коллектив помогал ей чем мог, но в связи с обстоятельствами девушка работала бросила. Вмешались работники общественных организаций. В настоящее время обстановка еще очень сложная, но Светлана вернулась на радиозавод. Хотелось, чтобы он стал для нее вторым домом, а коллектив — ее семьей, которой ей так не хватает.

Пользуясь случаем, хочу напомнить рабочую нагрузку несовершеннолетних: от 15 до 16 лет она составляет 24 часа, от 16 до 18 лет — 36 часов в неделю. С первого дня работы осуществляется доплата по несовершеннолетию по «Выпинске» районной комиссии, которую представляют при оформлении на работу.

Отпуска несовершеннолетних — летний, 30 календарных дней. По желанию может быть предоставлен в любой другой период года по истечении 6 месяцев после устройства, последующие отпуска согласно трудовому законодательству один раз в год.

Р. ФИЛИППОВА,
ответственный секретарь
комиссии по делам
несовершеннолетних
Крапивинского рай-
исполкома.

«ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

Вопрос «О содержании столовой треста «Сибэлектрострой» был рассмотрен на заседании исполкома Зеленогорского поселкового Совета. Приняты следующие решения:

1. С момента открытия столовой после ремонта (столовая сегодня уже работает) перевести ее на вторую наценочную категорию.

2. Убытки от реализации компенсируются ползателями, расположеннымными в п. Зеленогорском.

На строительство базы ОРСа выделено 70 тыс. рублей. Сформирована бригада. Решается вопрос с материалами.

Ю. МОСКАЛЕВ,
председатель исполкома
поссовета.

Но кто не любит детектива? Имеется в виду остросюжетный, дух захватывающий рассказец.. Тем более, что он, как и другая хорошая книга, сегодня тоже причислен к разряду дефицитных. И вот именно на «Библиотеку классического зарубежного детектика», а также на книги из серии «Жизнь замечательных людей» и собрание лучших произведений писателей советского зарубежья «Возвращение» пришла разнovidка на подпись в Крапивинский РК ВЛКСМ. С полным правом распределения, как оговорено в письме, «среди комсомольских активистов, передовиков производства, победителей молодежных конкурсов и соревнований». Всего 66 комплектов. Надо отме-

ПОДПИСКА-91
СОВЕТСКИЙ ДЕТЕКТИВ,

или Из жизни «замечательных людей»

тить, бывает такое крайне редко.

И возрадовался комсомол! Воздалось по заслугам комсомольцам-активистам, не забыли поощрить бойцов стройотряда, ребят из молодежного Центра и ансамбля и просто молодежь творческую, инициативную.

А между тем развернулась борьба за право обладания детективом среди... Ну, как бы это помягче выразиться? Людей, не

имеющих к комсомолу никакого отношения. Ну, да это и не важно. Ибо люди эти относятся к организациям куда солидней и властью имущим!

Прикрываясь совместным постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от декабря 1984 года (хорошо, хоть не 1937) о выделении 30 процентов подписных изданий из лимитов районного фонда учителям, зам. председателя райисполкома Л. К. Денк отдает распоряжение. Быстремко

составляется список на подпись тех самых тридцати процентов. Естественно, в нем были отнюдь не комсомольские активисты и передовики... Но и не рядовые учителя. Среди фамилий — директора школ, также работники района. Дальше — выше! В одном ряду со скромными (?) тружениками народного образования стояла заведующая районом Н. Н. Веевичева и представитель райисполкома. Все они, как заявила Г. М. Болотникова, мето-

дист района (ее муж также в списках), «тоже бывшие комсомольцы». Понятно. Чтобы вырвать детектива у рядового комсомольца, можно быть если не заслуженным учителем, то почетным активистом ВЛКСМ...

Естественно, мы возмутились. И, несмотря на понятные гнев и упорство со стороны работников района, доказали, что правом распределения конкретно этой подписки обладает райком ВЛКСМ, а не рай-

по, района и другие «замечательные» люди. Но сия детективная история все еще тянется. Потому что законные подписанчики — комсомольцы — просто младежь — до сих пор не могут получить свои квитанции. Мы не против того, чтобы учителя вознаграждались за свой нелегкий и порой неблагодарный труд. Но мы — за справедливость. Всю эту историю мы считаем иначем иным, как дискриминацией, пренебрежением и игнорированием интересов и прав молодежной организации района.

А детективы любят все! Но рано или поздно и в жизни, как и там, приходят разоблачение и позор.

Т. ЧЕТВЕРТАК,
заворг РК ВЛКСМ.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Автор стихов, которые мы предлагаем сегодня вашему вниманию, живет и работает в с. Плотниковке, отделении совхоза «Унггинский». Александру 24 года. Три года назад он демобилизовался из армии. Службу проходил в ГДР.

По профессии — электромонтер.

Александр КИПРИЯНОВ.

Я прожил так, как не хотел.
А как хотел — не получалось.
То, что хотел любить, — не смел,
А то, что смел, — то не любилось.
Я свой роман искал средь книг,
О жизни споткнувшись — поднимался.
Я так хотел поймать свой миг!
Но миг вдруг в призрак обращался.
Цветы не падали, не мешали,
Но жизни дальнейшем называла:
За белое что принимал,
Вдруг черным цветом отливало.
Я шел вперед, открывши рот,
А за спиной вдруг кто-то крикнул:
— Ты рот закрой! Эй, идиот!..
Глаза раскрой — так лучше видно.
Что не дается — то купи!
Не продается — хватай даром,
Обманом правду назови,
А скромность преврати в нахала.
Раз деньги есть, то пей вино,
Раз руки есть — то наслаждайся,
(В любви, как в водке, — все одно.) —
Плати, бери — и убираися..
Я рот закрыл, глаза открыли.
Я ложь и правду побратил,
Я водку пил и то любил,
Что где-то случай подарил.
Я покупал и продавал,
Я ложь на дружбу променял:
И жизнь к расценке подогнал:
Чем меньше дал — тем больше взял...
Я прожил так, как не хотел,
А как хотел — не получалось.
То, что хотел, — то не имел,
А что имел — то развалилось.

СОН

Я иду по дороге, заросшей бурьяном.
Станут черных ворон все кружат надо мной.
Что со мной, я не знаю, я будто бы пьяный,
Рес бреду по дороге с большой головой.
Мои ноги гудят, как у старой кобылы.
Мне воды бы холодной попить из ручья,
Но кругом лишь пустыри, лишь кресты
и могилы,
Волчий вой, сучьев стук да
галдеж воронья.
Я стою у могилы с упавшей оградой,
Все смотрю под стеклом на
картонный листок.
— Эх, какой же под глянцем я вышел
здесь старый...
И уходит, уходит... земля из-под ног.

Смоква
из рябины

Отделанные от кистей засохшие ягоды рябины можно кладут в кастрюлю и ставят в жарко наполненную печь или духовку, где выдерживают до размягчения. Добавляют доведенную до кипения воду, чтобы ягоды были ею покрыты и хорошо развариваются.

Массу протирают через сито. На 1 кг полученного пюре добавляют 1 кг сахарного песка, хорошо перемешивают и уваривают, помешивая. Готовая уваренная масса должна легко отставать от дна кастрюли.

Уваренное с сахаром пюре выливают на листы или плоские тарелки тонким слоем в 1–2 см и подсушивают при температуре 50–55 градусов в течение 10–12 часов. Затем смокву снимают с листов, разрезают на небольшие кусочки (квадраты, ромбики, кружочки) и укладывают в банки, пересыпая сахарной пудрой или мелким песком.

Банки укупоривают герметично жестяными крышками или пергаментом. Хранят смокву в прохладном помещении.

Хоть поверьте,

хоть проверьте
КАКОГО ЦВЕТА
ТЕМПЕРАМЕНТ

Можно ли определить характер человека по тому, как он регулирует цветовую гамму своего телевизора? Да, конечно, уверяет швейцарский ученый М. Люшер. Если в процессе регулировки на экране преобладает красный цвет и такое сочетание красок вполне удовлетворяет владельца телевизора, то он скорее всего эмоционален, доверчив и даже несколько агрессивен. Доминирование желтого цвета свидетельствует, вероятно, о любви к иронии, умении внушить доверие и одновременно о том, что за видимым спокойствием часто кроется внутреннее напряжение. Предпочтение темно-синего экрана присущее людям с неустойчивым характером и склонным к не-предсказуемым поступкам, а светло-синий экран выдает не только добродушные, но и, увы, леность и пассивность.

А вот как французские

психологи соотносят черты характера человека с цветом вещей, окружающих его в повседневном быту. Если люди предпочитают теплые тона (красный, оранжевый, желтый), они не только темпераментны, но и обладают сильным, властным характером. Предпочитающие холодные тона (синий, голубой, зеленый) отличаются выдержанностью, хладнокровием, добродушем, а если и «сыраются», то быстро «отходят». К серому цвету тяготеют чаще всего безынициативные люди. Коричневый же и желто-коричневый цвета выбирают люди, уравновешенные во всех отношениях.

Учитывая эти и другие особенности влияния цветовых гамм на настроение человека, болгарские специалисты полагают, что можно создать комфортный психологический климат в квартире, подобрав соответствующий колор для отделки. Так, если вам неприятна прохлада, лучше окрасить помещение в желтые цвета, но ни в коем случае не в синие. Большее удовольствие от еды вы получите в столовой с преобладанием оранжевого цвета, а вот если в

А кто-то покупал, назначив цену ей.
И без доспехов к людям вышел я.
Решив, что так тому, наверное, и быть.
Я верил: всех пойму, и все поймут меня,

Запомню все, что не смогу забыть.
Но я попал в ряженую толпу,

Затерп был, оглушен, избит и смят.
Я оказался ящиком в порту,

Который по ошибке с судна снят.

Мне все кричали: «Что за идиот!»

Толкали в спину злобно от себя.

Кричали, говорили, что урод,

Что среди них нет места для меня.

Я убегал, спасаясь, где как мог.

Язык их, новый мне, старался изучить.

Любовь продать как за вина глоток,

И как ее за это же купить.

Как радость наживать за счет других,

Как незаметны, когда нужно, быть,

Как разделаться на своих и на чужих.

И среди чужих как своим в доску быть...

Но я не смог, не смог себя сломать.

Жил я там, где вовсе нет меня.

Хочу назад тропинку отыскать,

Но как сбежать от самого себя?

Опять отъезд, опять вокзал,

Аэрофорт, автобус, чужой город,

Я снова что-то потерял.

А на душе все тот же голод.

Куда бегу? Чего ищу?

С перронна на перрон бросаясь.

То, что ищу, — не там лежит,

А что лежит — не привлекает.

Чем я живу? — А чем мне жить?

То здесь, то там меня швыряют,

Лишь сяду в поезд и вздохну,

В воспоминаниях забываюсь.

Я ненормальный? Может быть...

А кто нормальный в наше время?

Мне на луну охота взъять.

Да нет луны, одна лишь темень.

Не знаю, кто уж воспитал

Меня вот так: я верил людям.

Я счастья у других не крал

И подлецов не видел в сущих.

Ты веришь в сказки? — А я нет.

Ты веришь в чудо? — Я не верю.

Я верю только в звон монет,

А в чудо пусть другие верят.

А был когда-то так беспечен,

Как ангел, в облаках витая.

Я верил в счастье, был я честен.

И веры в правду не терял.

Но жизнь катилась, сердце билось,

Чем дальше в лес, тем больше дров.

И двери в веру вдруг закрылись,

На честность не хватило слов.

А правду просто так пинали.

Я видел, все запоминал.

Как верность на рубли меняли,

Как совесть кто-то потерял.

Я позабыл, как в «нужно» верить.

Беспречетно спрятал навсегда

И стал все по стандартам мерить,

Какие замечал всегда...

...И снова путь, вокзали, кассы.

Опять сижу, смотрю в окно.
Перед глазами толпы, массы.
И мне таким быть суждено.

ВОЗЬМИ С СОБОЙ

Как мне охота иногда вскочить,
Забиться головой о стену.
Порвать в лохмотья темноту,
Которая таит измену.
И закричать в тиши ночной,
Не думая, а лишь страдая:
«Возьми меня! Возьми с собой!»
Не оставляй меня, Я знаю,
Ты можешь исцелить меня
И вновь вернуть надежду в счастье.
Ты можешь сердце мне согреть,
Которое в ледовой власти.
Не уходи! Прошу, постой!
Поверь, мне тяжело без веры.
Быть может, все же я другой,
Наверняка другой, наверно...
Но вижу, ты меня боишься,
Боишься веры дать глоток.
Как я устал от этих лишних
Местоимений между строк.
Быть может, позже, может, нет,
Все же подойдешь и сядешь с краю.
Я так хочу понять тебя. Но как?
Скажи мне — Я сама не знаю...

НЕ БУДИ...

Не буди меня, мать.
Мне так хочется спать.
Буду спать до обеда до самого.
А потом буду снова и пить, и гулять.
Ведь я снова у домика старого.
В шесть поль — поль по тревоге не нужно
вставать
И в комбез себя бросить умело.
Ведь в объятьях моих
Сейчас не автомат,
А подушки пуховое тело.
Буду просто я пьяна, просто пьяна,
вот и все.
Не от горечи и не от горя,
А напьюсь просто так, все прошло,
вот он я.
Наконец я судьбу переспорил.
Кто дождался, садись, наливай в свой
стакан.
Кто не смог — проходи! Черт с тобою.
Жора, друг дорогой, дай налью тебе сам
Уважаю, как брата, не скрою...
...Хруст песка на зубах. Пыль в глаза.
И жара.

Скрижет траков и рев танкодрома,
А встрижнешь головой и откроешь глаза —
Просто пьяна.. Значит, все же я дома...

Не буди меня, мать, мне так хочется спать.

Буду спать до обеда до самого,

А потом буду снова и пить, и гулять,

Ведь я снова у домика старого.

ХОЗЯЙКЕ
НА ЗАМЕТКУЗразы из
ГОВЯДИНЫ
с грибным
фаршем

Мякоть говядины нарвать на порционные куски
На каждом куске сделана надрез.
Нарезанные порционные куски раскрыть, смочить водой, отбить до толщины 0,5 см. Посолить, попечить. Сущеные грибы отварить, воду слить, грибы мелко нарубить и соединить с обжаренным сливочным маслом до золотистого цвета, репчатым луком, добавить соль, перчик по вкусу. На порционные куски положить фарш, вернуть в рулончик, обжарить на горячей сковороде с жиром. Подают с картофельным пюре.

Говядина — 500 г, фарш — 120 г, масло с соевочное — 40 г, жир — 40

Редактор
А. А. СЕРЕГИН.

Учредители:

районный Совет
народных депутатов
и райком КПСС

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6 Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом общественно-политической жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70.
Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.
Тираж 7691. Заказ 2368.

закон